

時 事 日 誌

本 社

一、國內部分

- △中華民國六十三年八月二十一日 中華青棒、青少棒兩支世界冠軍隊，自美凱旋
- △新任美軍協防司令施奈德今來華履任。
- △農復會與臺省府擬訂計劃，改善離島居民生活
- △中央氣象局籌建衛星接收站。
- 二十二日
- △政院院會通過加強推動建教合作實施辦法。
- △金門各界慶祝「八二三」勝利日，舉行紀念碑落成典禮。
- △國科會決邀請專家，回國服務。
- 二十四日
- △臺省主席謝東閔，對國軍支援省政建設表謝意
- △臺省高雄縣市豪雨成災，為二十年來所僅見。
- 二十五日
- △臺省決採促進山地現代建設措施。
- 二十六日
- △行政院長蔣經國，在記者節前夕，書勉新聞界伸張民意，善盡言責。
- 三十日
- △臺省主席謝東閔，對國軍支援省政建設表謝意
- △臺北市新聞界，慶祝記者節。
- 三十一日
- △臺省決採促進山地現代建設措施。
- △立法院長倪文亞，應邀率團抵韓訪問。
- 九月一日
- △立法院長倪文亞自韓返國稱，韓國首長一政表示，中韓友誼永久鞏固。
- 二十七日
- △中華民國新聞評議委員會成立，程滄波任主委
- 二十八日
- △軍校聯合畢業典禮，今在臺北舉行。
- 二十九日
- △蔣經國院長接見兩冠軍棒隊，表示決建夜間球場，並勉用功讀書。
- 三十日
- △八十位官兵，膺選六三年國軍英雄。
- △中泰兩國，續簽農技合作協定。
- △我國奧會，譴責七屆亞運排我納匪謬行。
- △機關消費聯合社決加強業務，供售廉價必需品
- 四日
- △中沙共同投資，在沙設立肥料、煉油廠。
- △政院表示，國防施政建軍備戰並進，貫徹精兵政策。
- △文化復興會擬定計劃，充實國民精神生活，加強對匪文化作戰。

△中華立德少棒隊，自美載譽回國。

五日

△中油公司着手進行加速油氣田開發。

△政院蔣院長，接見立德少棒隊。

△北市棒球場，易名為三冠棒球場。

六日

△外交部電信總局表示，我國電信成長率，去年居世界首位。

七日

△世盟中國分會、亞盟總會，舉行代表大會。

△政院蔣院長視察臺北市政府，並予勉勵。

八日

△教育部決積極發展專科職校科學教育，改進課程教學，培養技術人才。

九日

△臺省府採加強整飭政風措施。(一)加強主管考核責任；(二)加強精神教育；(三)加強政風調查。

十日

△第三屆中日「中國大陸問題」及文化交流研討會，今在臺北揭幕，會期五天。

十一日

△全國體協及臺省市，分別集會表揚有功體育人士。

十二日

△監察院院會，通過修正同意權行使辦法。

十三日

△告，實施九年國教，已獲五項優異成績。

十四日

△教育部公布加強推行建教合作實施要點。

十五日

△政院通過六五年度中央暨地方政府預算收支方針。

十六日

△香港消息：匪匪政治鬥爭活動，耽誤生產。

十七日

△倫敦消息：各國駐平「大使」，收到反毛口號。

△中日中國大陸問題研討會閉幕，對增進兩國學者友誼及文化交流，收穫豐碩。

二十三日

△香港消息：共匪內部鬥爭不已，美匪關係繼續冷卻。又十三名難胞泅水逃港，一名被鯊魚咬死。

二十四日

△本年後備軍人輔導工作會議，通過擴大服務協助十項建設中心議案。

十五日

△蘇慕薩將軍在臺北慶祝該國國慶酒會上表示，中尼抱共同理想，今後將並肩奮鬥。

二十五日

△教育部擬定公教人員在職進修辦法，預定明年實施

十六日

△中研院、臺大、政大自今秋起，設三民主義研究所。

十七日

△立法院第五十四會期，今起集會，政院蔣院長報告，反共沒有中間路線，呼籲國人自立自強，奮戰到底。

十八日

△香港消息：大陸逃港難胞，已達七百五十人

十九日

△中國國民黨中常會決議嘉勉退除役官兵輔導會，年已達百餘人。

二十日

△央行宣布：銀行存放利率，今起降低。

二十一日

△尼加拉瓜總統當選人蘇慕薩，代表尼政府贈勵總統伉儷及政府首長。

二十二日

△香港消息：五十一名大陸難胞，投奔自由抵港

二十三日

△香港消息：匪匪開偽「四屆人代會」。

二十四日

△香港消息：二十二名大陸難胞，劫持匪船逃港

二十五日

△國防部軍事發言人指出，匪在瓊島，設置訓練各國叛亂分子中心。

二十六日

△香港消息：淮河洪水為患，拆穿毛共「治淮」謠言。

二十七日

△國防部軍事發言人指出，匪在瓊島，設置訓練各國叛亂分子中心。

紙片。

二日

△東京消息：周匪恩來月餘未露面，病情不明。

三日

△臺北消息：毛周兩匪患病，大權已由毛婆把持。

四日

△臺北消息：毛匪桂女王海容，升任偽外交次長。

五日

△香港消息：匪擔心美俄和解，盡力進行破壞。

六日

△香港消息：贛省各地飢民搶掠糧倉，匪軍鎮壓，造成大量死傷，陷於混亂狀態。

七日

△臺北消息：共匪調動駐義、奧、西德等國偽使。

八日

△香港消息：大陸逃港難民，上週達一百九十人。

九日

△香港消息：四川局勢緊張，高級匪幹逃亡。

獲救。

十日

△香港消息：「紅旗」雜誌招認，匪黨匪軍尖銳對立。

△香港消息：匪誘華僑返鄉，又禁申請離境。

△香港消息：中共「副總理」李先念促「第三世界」，以石油及工業原料，作對抗美俄武器。

十一日

△倫敦消息：英外交人士，認周匪恩來將下台。

十二日

△香港消息：共匪極力挑撥俄與西歐關係。

十三日

△香港消息：共匪在海南島種毒，銷售西方市場。

十四日

△倫敦消息：周匪恩來職務，漸被替換。

十五日

△香港消息：由前「紅衛兵」十人（目前三人在港，七人仍留大陸）所寫「使大地哭泣的自由」，將於月底在港出版。

十六日

△倫敦消息：傳共匪組成三人「軍委會」。

十七日

△香港消息：大陸難胞四十二人，投奔自由抵港。

十八日

△香港消息：匪在成都，屠殺青年七人。

十九日

△香港消息：華東華南地區，反共勢力活躍。

二十日

△香港消息：匪在廣州加強檢查由港寄匪區郵件。

三、國際部分

二十一日

中華民國六十三年八月二十一日

二十二日

△土希立場各異，賽局紛爭仍無轉機。

二十三日

△土軍在賽北佔領地區，籌組自治政府。

二十四日

△韓國會促日禁絕反韓活動，漢城群衆反日示威。

二十五日

△美國機器人偵察機，試飛成功，可在高空飛行。

二十六日

△越軍反攻常德，共軍滲入西寧近郊。

二十七日

△美總統福特提出美外交政策：擴張印度洋基地、改變對古巴政策、達成中東永久和平。

二十八日

△美總統沙達特稱，埃俄關係，仍在凍結中。

蒐集情報。

二十三日

△俄倡開賽局會議，顯圖混水摸魚。

△埃及、利比亞元首會談破裂，兩國關係惡化。

二十四日

△中華立德少棒隊，在美衛冕成功，獲世界冠軍。

△希臘堅拒美英調停，附和蘇俄召開國際高層會議建議。

△越南鯤港附近激戰，西寧近郊共軍被擊退。

△英經濟蕭條，失業人數激增。

二十五日

△越境共軍濫施攻擊，南中北部數省仍有激戰。

二十六日

△美總統福特，在白宮接見中華立德少棒隊。

二十七日

△越南照會有關方面，將採行動對付共黨。

二十八日

△希臘正式接受蘇俄建議，賽局謀和益增困擾。

二十九日

△美對賽局表明態度，反對開多邊會議。

三十日

△土拒召開賽局會議，斥俄製造混亂情勢。

三十一日

△韓國會今要求政府，對日採強硬行動。全韓百萬群衆，參與反日示威。

三十二日

△法擬促成歐洲統一，英反應消極。

- △越軍發動反攻，順化北部沿海激戰。
三十日
- △越共對政府軍，發動全面砲擊。
△韓總理促日協查行刺案。
△東京鬧區發生爆炸案，死傷百餘人。
- 三十一日
- △希臘通知北約盟國，收回境內外軍基地。
△曼谷又醞釀工潮，泰軍保持戒備。
△玻共顛覆陰謀，被政府軍瓦解。
- 九月一日
- △越軍奮戰，收復茶邦哨站。
△菲共重施拉打故伎，陰謀武裝顛覆政府。
- 二日
- △韓國就行刺事件，向日提五項要求。
△埃及準備恢復作戰，敘利亞可能廢棄隔軍協定。
△法德舉行高層會議，試謀消除經濟危機。
△匪俄加強援助北越，瑞典亦經援河內。
- 三日
- △西貢附近激戰，越軍殲敵甚衆。
- 四日
- △北越侵襲順化外圍防線，攻擊颶港基地。
△敘利亞獲俄援中程飛彈，將改變中東形勢。
△太平洋美軍總司令蓋樂上將在日表示，美軍裁減計劃，顧及亞洲均勢。
- 五日
- △越共攻擊德育縣城。
△美總統福特，邀財經專家，共謀抑制通貨膨脹。
△高棉戰局危急，泰特種部隊調駐泰高邊境。
△土車越過北部停火線，賽島戰火未熄。
- 六日
- △漢城反日示威更趨激烈，日將派椎名赴韓磋商。
△南越陸上交通遭共軍切斷，順化陷孤立。
- 七日
- △印度併吞錫金，國會通過列為一省。
△美總統福特，決以兩年為期戰勝通貨膨脹公敵。
- 八日
- △莫三鼻給白人叛亂，宣布脫離葡國獨立。
△美總統福特，對尼克森任期中罪行，宣布赦免。
△美法德英日義六國財長，在法商世界財經問題上達成一致。
- 九日
- △六國財長決議，協力對抗通貨膨脹。
△美總統福特赦尼克森，國會反應激烈。
△韓外長要求日本，遣高級代表至漢城道歉。
△以裝甲車開入黎境，雙方發生砲戰。
- 十日
- △美軍謀孤立順化，炸毀颶港橋樑。
- 十一日
- △澳洲政府宣布，法在南太平洋又作核子試爆。
△日韓緊張關係，經美調停已趨緩和。
- 十二日
- △美總統福特赦尼克森，受多方非難，面臨困擾。
△土庫向英提交強硬照會，要求釋放土裔賽人。
- 十三日
- △美軍擴建海外基地，參院通過龐大預算。
△俄正擴張武力，加速部署新飛彈。
- 十四日
- △漢城日韓談判，僵持不下，韓擬凍結與日關係。
△衣索比亞發生政變，安東中將接掌政權。
△美國會削減援外預算，福特總統深表不滿。
- 十五日
- △韓日談判仍陷僵局，美促兩國儘速和解。韓人激烈反日，日商開始撤離。
△世界十二個主要產油國，同意原油稅金及權利金每桶上漲美元三分。
- 十六日
- △美總統福特赦尼克森，受多方非難，面臨困擾。
- 十七日
- △美國務卿季辛吉，謀促成約以隔軍協定。
- 十八日
- △韓國決擺脫受日羈絆，另覓經濟夥伴。
△美國總統福特解釋赦尼原因，係療美國創傷。
- 十九日
- △美日特使椎名飛漢城致歉，韓日結束外交危機。
△美國總統福特，重申加強亞歐盟邦關係決心。
- 二十日
- △美國總統福特與俄外長，研商縮結限核協定問題。